

# Fialova vláda v tichosti plánuje „sekeru“ přes 1 200 miliard

 [faei.cz/fialova-vlada-v-tichosti-planuje-sekeru-pres-1-200-miliard](https://faei.cz/fialova-vlada-v-tichosti-planuje-sekeru-pres-1-200-miliard)

Lukáš Kovanda

11. června 2022



Nicméně i tak jde o dokument, který naznačuje, jak současná vláda uvažuje o svém přístupu k veřejným financím v celém jejím zbývajícím řádném funkčním období. Žádné zásadní ozdravování veřejných financí neplánuje.

V příštím roce by měl schodek státního rozpočtu dosahovat 295 miliard korun. V roce 2024 pak 296,8 miliardy korun a v roce 2025 celkem 297,9 miliardy korun, vyplývá z dokumentu. Znamená to, že Fialův kabinet plánuje každý rok své vlády zatnout „sekeru“ státního rozpočtu v rozsahu kolem 300 miliard rok.

Letos tato hodnota bude ještě dokonce překonána. Schodek bude letos nejpravděpodobněji činit 330 miliard korun, neboť musí dojít k jeho navýšení nad stávající plánovanou úroveň 280 miliard z důvodu války na Ukrajině a jejích ekonomických dopadů.



### **PSALI JSME:**

### **Vláda letos vykáže schodek 330 miliard korun**

---

Z uvedeného plyne, že Fialova vláda za léta 2022 až 2025 vytvoří souhrnný schodek čítající zhruba 1 220 miliard korun. Pro srovnání, Babišův kabinet v letech 2018 až 2021 vytvořil souhrnný schodek zhruba 813 miliard.

Babišova vláda se ovšem v roce 2020 potýkala s nejhlubším propadem české ekonomiky v celé její historii, jenž nastal v důsledku pandemie. Podle stávajících prognóz zatím během vládnutí Fialova kabinetu nemá dojít k propadu výkonu české ekonomiky, pouze ke zpomalení jejího tempa růstu.

Sečteno, podrženo, Fialova vláda v tuto chvíli počítá s vytvořením ještě o 50 procent vyššího souhrnného schodku, než jaký vytvořila jí právě proto tolik kritizovaná vláda Babišova. Za takový výsledek by ratingové agentury Česko určitě nepochválily. Zřejmě by v důsledku došlo ke zhoršení ratingu, prvnímu od 90. let. Zhoršením ratingu už od začátku minulého měsíce hrozí – v podobě zhoršení výhledu – agentura Fitch.



### **PSALI JSME:**

## **Ratingová agentura Fitch zhoršuje ratingový výhled České republiky.**

---

### **Hypoteční trh se loni propadl o dvě třetiny.**

---

Hypoteční trh loni zažil katastrofální rok. Objem poskytnutých hypoték za celý rok propadl o 64 procent, banky poskytly nové hypotéky za 162 miliard korun. Vyplývá to z aktuálních dat Hypomonitoru České bankovní ...

### **Novinky v osobních financích: Aplikace RB Club už je v mobilním bankovníctví**

---

A máme tu druhý letošní mix zpráv ze světa osobních financí, které jsme pro vás, naše čtenáře, vybrali. V redakci nás tento týden zaujala zpráva Raiffeisenbank, která informovala, že v prvním lednovém týdnu vydala ...

### **Dolar to nevzdává**

---

Loňský rok patřil na globálních devizových trzích dolaru. Ne překvapivě potvrdil tradiční tříletý průzkum Banky pro mezinárodní platby neotřesitelnou pozici americké měny jako té nejobchodovanější na světě.

### **Vyšší zdanění druhé nemovitosti postihne i chalupáře**

---

Dostupnost bydlení v poslední době klesla natolik, že si krize na rezidenčním trhu začínají všimnout i ti, kteří se jím dříve vůbec nezabývali. V bohubilé snaze tuto tristní situaci vyřešit však mnozí přicházejí s ...

### **Putin je připravený zahájit jednání s Ukrajinou. Apel Číny zjevně zabral**

---

Rusko je připraveno poslat svoji delegaci do Minsku, k jednání s Ukrajinou. Podle Kremlu jde o odpověď na prohlášení ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, že je připravený jednat o neutrálním postavení Ukrajiny.

### **Řidiči lepí za skla aut jaderné vzkazy. Občanku ukážou jen přes sklo, od policejní hlídky vyžadují test**

---

Češi jsou furianti. To ostatně ukazují i někteří řidiči. Za skla aut si vylepují nejrůznější vzkazy pro případnou hlídku, která je zastaví na hranici okresu. Vtipné, výstižné, odraz touhy po základní rovnosti mezi ...

### **Kdy se akciové trhy dotknou svého dna?**

---

V současné situaci, kdy americká ekonomika čelí protivětru vytvořeného Fedem (americká centrální banka, pozn. red.) a s tím související ochlazující se ekonomikou, mnoho investorů zatím vyčkává. Buď sedí na penězích, ...

### **Ceny výrobců v prosinci klesly vlivem nižších cen komodit**

---

Ceny průmyslových výrobců v ČR klesly v prosinci meziměsíčně o 1,1 procenta. Šlo tak o již o druhý pokles v řadě. V meziročním vyjádření růst cen zpomalil z 21,3 procenta na 20,1 procenta.

### **Libuše Jurečková se stala od 1. ledna CFO Škoda Group**

---

Od 1. ledna 2023 usedla na pozici Chief Financial Officer (CFO, v češtině finanční ředitel, pozn. red.) Škoda Group Libuše Jurečková

(59), manažerka s více než 25 lety zkušeností na vedoucích pozicích zejména v ...